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Δελτίο Τύπου 

Αθήνα, 24 Μαρτίου 2026 

 

Η συμβολή του ΟΒΙ  στην ανάδειξη της εξαγωγικής διάστασης της καινοτομίας  
στο Money Show 2026 

 

Στο πλαίσιο του 34ου Money Show Θεσσαλονίκης, ο Οργανισμός Βιομηχανικής 
Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) ανέπτυξε ενεργό ρόλο και υποστήριξη της εκδήλωσης με τίτλο «ΗΠΑ – 
MERCOSUR – Ινδία: Νέες εμπορικές συμφωνίες, νέοι εμπορικοί διάδρομοι, νέες 
προκλήσεις», που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 21 Μαρτίου 2026, από τον ΣΕΒΕ – 
Σύνδεσμο Εξαγωγέων και το Ελληνο-Ιταλικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης.  

Η εκδήλωση, που έλαβε χώρα στο Hyatt Regency Thessaloniki (Ballroom I), συγκέντρωσε 
κορυφαίους εκπροσώπους της πολιτείας, της επιχειρηματικής κοινότητας και θεσμικών 
φορέων, αναδεικνύοντας τις νέες γεωοικονομικές ισορροπίες και τις προκλήσεις της 
διεθνούς εμπορικής δραστηριότητας. 

Ο ΟΒΙ, ως εθνικός φορέας υποστήριξης της καινοτομίας, ανέδειξε τον κρίσιμο ρόλο της 
βιομηχανικής ιδιοκτησίας όχι μόνο ως εργαλείου προστασίας, αλλά ως στρατηγικού 
μοχλού ανταγωνιστικότητας και εξαγωγικής ισχύος της ελληνικής οικονομίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, από την εισήγηση της Διευθύντριας Τεχνολογικής Πληροφόρησης και 
Επικεφαλής της Μονάδας Υποστήριξης Καινοτομίας, κυρίας Γιούλης Παπαποστόλου, 
με τίτλο «Protecting Innovation – Driving Exports», τεκμηριώθηκε ο επιχειρησιακός και 
συμβουλευτικός ρόλος του ΟΒΙ στη διαμόρφωση στρατηγικών διεθνούς επέκτασης για τις 
ελληνικές επιχειρήσεις. 

Η παρουσίαση ανέδειξε τους επιχειρησιακούς άξονες του ΟΒΙ, τις διαθέσιμες υπηρεσίες 
τεχνολογικής πληροφόρησης και τις σύγχρονες δυνατότητες υποστήριξης της καινοτομίας, 
με έμφαση στη στρατηγική προστασία και εμπορική αξιοποίηση των εφευρέσεων σε 
διεθνείς αγορές, όπως οι χώρες Mercosur, οι Ηνωμένες Πολιτείες και η Ινδία.  

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη σημασία της έγκαιρης κατοχύρωσης και της αξιοποίησης 
εξειδικευμένων εργαλείων, όπως οι αναζητήσεις προγενέστερης τεχνικής, ανταγωνισμού 
και ελευθερίας εκμετάλλευσης, ως κρίσιμων παραγόντων για τη μείωση κινδύνων και την 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας.  

Η συμμετοχή του ΟΒΙ επισήμανε με έμφαση ότι η καινοτομία αποκτά πραγματική αξία 
μόνο όταν προστατεύεται και αξιοποιείται στρατηγικά, αποτελώντας το θεμέλιο για την 
εξωστρέφεια και τη διεθνή ανάπτυξη των ελληνικών επιχειρήσεων. Η προστασία της 
βιομηχανικής ιδιοκτησίας δεν αποτελεί απλώς νομική διαδικασία, αλλά στρατηγική 
επιλογή οικονομικής πολιτικής και εξαγωγικής διείσδυσης. 



Σχετικά με τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ):  
Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) λειτουργεί από το 1988 και είναι ο 
αποκλειστικά αρμόδιος φορέας στην Ελλάδα για την προστασία των ευρεσιτεχνιών, των 
εμπορικών σημάτων και των βιομηχανικών. Σκοπός του ΟΒΙ είναι να συμβάλει στην 
τεχνολογική και βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας σημαντικές υπηρεσίες 
στο χώρο της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας. 

                                                                           

Τ :  210 6183618 

 

  Γ. Σταυρουλάκη 5 

  www.obi .gr  email :  press@obi.gr   151 25 Παράδεισος Αμαρουσίου 

 

Χαιρετισμούς στην εκδήλωση απηύθυναν, με φυσική παρουσία, ο Υφυπουργός 
Ανάπτυξης κ. Σταύρος Καλαφάτης, ενώ ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Χάρης 
Θεοχάρης συμμετείχε με βιντεοσκοπημένο μήνυμα. Χαιρετισμούς απηύθυναν επίσης δια 
ζώσης ο κ. Νικόλαος Μαργαρόπουλος, Πρόεδρος του Ελληνο-Ιταλικού Επιμελητηρίου 
Θεσσαλονίκης, και ο κ. Συμεών Διαμαντίδης, Πρόεδρος του ΣΕΒΕ. 

Κεντρικές εισηγήσεις πραγματοποίησαν επίσης ο κ. Παναγιώτης Χασάπης, Εκτελεστικός 
Αντιπρόεδρος του ΣΕΒΕ, με θέμα «Η εξέλιξη των ελληνικών εξαγωγών πριν και μετά τις 
Συμφωνίες», καθώς και ο κ. Δημήτρης Σκάλκος, Γενικός Γραμματέας ΔΟΣ & 
Εξωστρέφειας, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα «Διεθνές Εμπόριο, Ισχύς και 
Ανταγωνιστικότητα: Οι προκλήσεις για την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση». 

Ακολούθησε παρουσίαση επιχειρηματικών περιπτώσεων, με πρακτικά παραδείγματα 
εξαγωγικής δραστηριότητας, ενώ στη συζήτηση πάνελ συμμετείχαν οι κ.κ. Γεώργιος 
Κωσταντόπουλος, Αντιπρόεδρος της OLYMP – ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕ, Λάζαρος 
Ιωαννίδης, Αντιπρόεδρος της AGROPHOENIX, και Γεώργιος Βανίδης, Διευθυντής 
Εξαγωγών της ΜΕΒΓΑΛ ΑΕ. 

Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε ο δημοσιογράφος κ. Λεωνίδας Λιάμης. 

Η εκδήλωση υπογράμμισε τις νέες γεωοικονομικές συνθήκες που διαμορφώνονται στο 
πλαίσιο των εμπορικών σχέσεων με τις ΗΠΑ, τις χώρες της MERCOSUR και την Ινδία, 
καθώς και την ανάγκη προσαρμογής των στρατηγικών των ελληνικών επιχειρήσεων, 
προκειμένου να ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητά τους σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο 
διεθνές περιβάλλον. 

Βρείτε φωτογραφίες στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://wetransfer.com/downloads/10c88f932a90c3416b125b282452183420260324090815/bf
d70086895ba0b63e98b7e75e81631920260324090820/3bf5c6   
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